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Á  c sászá rh o z ,
zúgott a kiáltás Berlin utcáin. 
A császár elé törekedett, tüleke­
dett, tolongott, kiabált kétszáz­
ezer ember . » .

Kétszázezer szegény ember tün­
tetett és tiltakozott Berlin utcáin 
a drágaság ellen, a meiyiyel föld- 
birtokos junkerek kiforgatják a 
munkás zsebét, elüvomoritják a 
fiait, szeszre szorítanak egész ge­
nerációkat, betegeket és gonosz­
tevőket tenyésztenek. Elmondot­
ták panaszukat, tiltakozásukat a 
gyűléseken. Elmondották, hogy 
a porosz képviselőházban nincs 
választójog a nép számára; csak 
a földbirtokos junkereknek v a n  
helyük ott, és a ki választójogot 
mer követelni, azt rendőrrel haji- 
gálják ki. Ezért drága a hús és 
a főzelék; a kereset egy részét a 
junker veszi el és dugja zsebre.

A gyűlések után ki az utcára 
vonult a berlini nép és kétszáz- í 
ezeren kiáltottak fel: a császár- I 
hoz, hadd lássa és hallja az csá- ■ 
szár, hogy a nép nem akar 
éhezni...
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... Épp a minap állitottunk 
össze két árjegyzéket a buda­
pesti és berlini piaci árakról. A 
berlini árak jóval olcsóbbak vol­
tak és a mellett a pestiek még 
annyival is drágábbak, hogy 
nálunk moslékot és hulladékot 
kapni a drága pénzért, míg Ber- 

I linben azon már túl vannak,
; hogy étel elmén csak ételt lehet 
árusítani.

És mégis, Berlinben, a hol 
pedig annyival jobbak az állapo­
tok, százezrek állnak ki az ut­
cára a drágaság ellen tüntetni. 
Vájjon nekünk mit kellene csi­
nálni? Petróleummal, bombával! 
dolgozzunk-e? A berlini nép a 
császár elé vonul. Mi hova men­
jünk? A vak szemekkel néző, 
üres királyi palota elé? Vagy a 
parlament elé, a hol rendőr vag- 
dalkozik véres karddal?

* CVagy —  és ez a legingerlőbb 
—  ahhoz a bagoly-dúchoz, a hói 
összebújva ülnek mindazok ép­
pen, a kiknek zsebét közvetve 
vagy közvetlenül ez a tömeg­
uzsora tölti: a városházához? A 
hol, ha városi közérdeket mer 
említeni valaki bátortalan szó­
val, cinikus kacagással, utálatos 
viccelődéssel, kórusban fogadják ? 
Valóban, hová mennénk még, ha 
menni is akarnánk... Csak tűrni, 
nyögni és meggebedni!,. * j Székesfővárosi házinyomda 1912.


